

EXPUNERE DE MOTIVE

În timp ce în Coreea de Sud, pe o suprafață de circa 100.000 Km² trăiesc și au un nivel de trai din ce în ce mai ridicat 50 milioane de locuitori, iar creșterea demografică este de circa 1 milion pe an, în România, pe o suprafață mai mult decât dublă față de cea a Coreei de Sud este înregistrată o populație de aproape 22 milioane de locuitori și în fiecare an are loc o scădere dramatică a populației. La cei circa 3-4 milioane de români care au fost nevoiți să-și părăsească țara pentru a găsi de lucru și a trăi ceva mai bine în țări de pe toate continentele, se adaugă creșterea alarmantă a mortalității, inclusiv a celei infantile, precum și scăderea natalității. Contrar preceptelor biblice, în perioada 1990-2007 s-au înregistrat peste 1 milion de întreruperi de sarcină, multe dintre ele cauzate de sărăcie.

Specialiștii în demografie prognozează pentru următorii 20-25 de ani o scădere a populației României la circa 15-16 milioane de locuitori.

Atât Parlamentul cât și Președintele și Guvernul României au abordat această problemă a populației țării noastre și au încercat să găsească unele soluții, în special în privința stimulării creșterii natalității. Au fost adoptate unele acte normative vizând creșterea nesemnificativă a alocației de stat pentru copii, precum și în ceea ce privește sprijinul financiar acordat tinerelor mame în primii 2-3 ani după nașterea copilului.

Din păcate, până acum nu a fost adoptat niciun act normativ care să vizeze, după pensionare, femeile care au născut unul sau mai mulți copii și cele care au adoptat copii. Majoritatea acestor femei care au născut sau au adoptat copii au pensii mici și foarte mici, iar de la data pensionării n-au beneficiat de nici un sprijin financiar sau de o recunoaștere din partea statului pentru contribuția adusă la menținerea tinereții și vigrii poporului român, pentru consolidarea familiei.

Guvernul României, din perioada 2006-2007, a avut grijă de cetățeanul Radu Duda, căruia i-au dat aproape 40 miliarde lei (ROL) din bani publici pentru obiective inventate. Guvernul Tăriceanu II, prin OUG nr. 100/2007 a decis să majoreze substanțial câștigurile brute lunare și pensiile de serviciu pentru toți angajații Ministerului Justiție, Ministerului Public și din multe alte instituții centrale. Deci, pentru unul și alții Guvernul găsește fonduri uriașe.

În semn de prețuire pentru mamele care sunt la pensie și cele care se vor pensiona, precum și față de femeile care au adoptat copii,

propunem ca, lunar, să beneficieze de o indemnizație de 300 lei pentru fiecare copil, sumă care se adaugă la cuantumul pensiei.

Față de cele expuse mai sus, inițiatorii vă propun spre dezbateră și aprobare următoarea propunere legislativă.

INIȚIATORI:

Senator Dr. Gheorghe Funar



Deputat Ioan Aurel Rus

